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dves társunk 
gi sorsban, őszinten megvalljuk, 

értünk. Nem értjük panaszodat a 

álasztási jelölőlisták ellen. Felhá- 

azon keseregsz, hogy az ellenzéki 

ltekintve a kormánypárt jelöltjei- 

sorában sem találsz kereskedőt vagy 

holott az a két társadalmi osztály 
zé tartozik, amelyek valóban pro- 

imunkát végeznek és a közgazdasági 

olyan tényezői, akiket nem lett 

zabad mellőzni. Csodálkozol is ezeu, 

szen másutt már régen felismerték 

es termelőosztályok intenziv belevo- 

a szükségességét a közéleti mun- 

isba. Nálunk még mindig a pártpoli- 

pezete mozgat mindent és ez a pár- 

aló szakadozottság visszatükrözője 

negyeszekedett világnak, amelyben a 

le eszmeáramlatok a szélsőségig 

Ma 

arcot vivnak egymással, másrészt 

etes folyománya annak, hogy a bé- 

ek eredményeként az uj határok kö- 

akosság harminc százaléka került 

égi sorsba. Ezek a kisebbségi nemze- 
ény és nehéz és becsületes küzdel- 

ytatnak nemzeti, kulturális és gazda- 

kaik biztositása érdekében és ebben a 

mben nem mellőzhetik a politikát. A 

kisebbségi politikát pedig csak 

ülön pártkereteik között érvényesit- 

Cz a külön pártokban való tömörü- 

akkor szünhetnék meg, ha vala- 

nul teljesedésbe menne. Ilyen 

n azonban a leghalványabb remény- 

em dereng. Hogy kisebbségi nemzet- 
ozó embernek a saját kisebbségi 

an van a helye, ennek a vitatása ma 

Ihaladott álláspont. Ez egyszerüen a 

öntudat és becsület kérdése. Ugy 

hogy kedves társunk a kisebbségi 

a becsület ezen követelményének 

ett. A becsület azonban megköveteli 

hogy saját pártunk elvei mellett ki- 

k és annak zászlaját igyekezzünk 

mre segiteni. Ocskay brigadérosok 

adhatnak közöttünk, akik személyi 

ittség miatt félreállanak, avagy a 
n az ellenfél táborába szöknek át. Az 

ek sem erejét sem gyengéit, tulbe- 

k nem szabad. így ha szerinted 

je is, hogy a gazdasági élet képviselői 

vertek helyet jelöltjei között, mégis 
Aerozza őket a hatalom fénye és mindig 

Hpillék, akiket a fény vonzott, ha 

rt tudják is, hogy a fényforrás tüze 

k melegiteni tud, hanem égetni is. 

negmaradsz a politikai ellenfél gyön- 
nek ezen egyszerű megállapitásánál, 

1 semmi baj. A baj akkor kezdődik, 

egy pillanatig is meditáció tárgyát 
etné: hogyha nem igy lenne, akkor 

daadnád szavazatodat. A kisebbségi 

ha néha látszólag mellékvágá- 

téved, a kisebbségi meggyőződés 

ak nyilegyenes lehet. Ezért a válasz- 

nekünk magyaroknak nem is lehet 

közösségünk semmiféle más listával, 

mienkkel, melyet a dült kereszt jele 

Ne fájjon az, hogy mi nincsen más 

Histáin, hanem azt nézd, hogy melyik 
istánk. Mi voltunk azok, akik évek 

beledobtuk a magyar Köztudatba, 
ninden választás népünk összeszámlá- 

z mutatja meg, hányan vagyunk ma- 

kik maradtunk magyarok. Sereg- 

lesz a mostani választás is, amelyen 
vesznek minden magyar lelket. Nem 

k, kereskedő-e, ipáros-e, 

i munkás, hanem csak azt, hogy 

vi 
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rvényes és természetes joguk 

szellemi, 

e. Ezért ne izgulj, kedves társunk a 

kelyfő 

Vasárnapig szabad még a propaganda 
a választások alkalmából. A pártok ezt 
az időt igyekeznek is kihasználni és na- 
ponta számos népgyülésen beszélnek a 
jelöltek a néphez a voksoknak a maguk 
részére való megszerzése érdekében. A 
bánsági magyarság is akart még gyülé- 
seket tartani vasárnap, azonban buka- 
resti utasitásra való hivatkozással meg- 
tagadták az erre vonatkozó engedélyek 
kiadását. Ebben az ügyben tegnap a Ma- 

gyar Párt küldöttsége felkereste Nis- 

tor Demeter dr. prefektust. aki kijelen- 

tette, hogy Bukarestbe fordul és onnan 
kéri az engedélyek megadásác. 

Amig a vezető emberek hangoztatják, 

hogy a propaganda és a választások ma- 

guk is teljesen tiszták és ezabadok lesz- 
nek, addig egyes 

alárendelt állásban levő köze- 

gek tulteszik magukat a kor- 

mánynak ezen a rendeletén és 

sok helyen meggátolják a sza- 

Ravasz trükk a 6 év előtti 
A Bánságban néhány nap előtt fordult 
elő, amint megirtuk, hogy a csendőrség 

egyes helyeken nem engedte meg a ma- 
gyar népgyülések megtartását. Nistor 
Demeter dr. prefektus a Magyar Párt 

megbizottainak jelenlétében igen 

erélyes hangon utasitotta a 

csendőrlégió parancsnokát, 
hogy a szabad propagandát se- 

hol ne akadályozza meg. 

Érdekes trükkel akarnak némelyek ér- 

demeket szerezni. Igy az óteleki jegyző, 

aki a magyarokkal szemben nem egy- 

szer mutatta ki ellenszenvét, ugy akart 

egy csomó embert eltüntetni a szavazás 
lehetőségétől, hogy 

a biróságnak a hat év előtti vá- 

Az ellenzék kihasznália a 
Tulkapások miatt panaszkodnak más 

pártok is. Igy Sorocában Stere Kon- 
stantint nem engedték beszélni, majd mi- 
kor ez ellen tiltakozott, összeütközése 
támadt a rendőrséggel és az egyik komi- 
szárus bántalmazta is. Stere feljelenté- 
sére a belügyminiszterium meginditotta 
a vizsgálatot, mely kideritette, hogy a 

feljelentés adatai megfelelnek a valóság- 
nak. Erre 

a belügyminiszter a prefektus 

előterjesztésére Popescu segéd- 
komiszárust, aki Sterét bántal- 
mazta, nyomban áthelyezte. 

eseeseesseesoosYEoesEscEELsese 

kisebbségi sorsban, hogy a román listákon 

van-e ilyen vagy olyan foglalkozási ága 

jelöltek között. Neked egy szavazatod van 

bad választási agitáció kifej- 

tését. 
Igy Erdélyben, különösen a Székelyföl- 
dön csendőrterror állotta utját a Magyar 
Párt kiküldötteinek. A magyar falvakat 
elzárták és számos magyar népgyülést 
feloszlattak. EÉrmihályfalváról érkezett 

jelentés szerint a Magyar Párt vasárnap 
Ottovány községben választási nép- 
gyülést rendezett és ekkor a csendőrség 
letartóztatta Lovas István földbirto- 
kost és B. N a gy Dániel református lel- 

készt, mert állitólag államellenes kije- 
lentéseket tettek. A Magyar Párt felkér- 
te a megyében tartózkodó Jósik a báró 
szilágymegyei listavezetőt, hogy a két le- 
tartóztatás ügyében illetékes hatóságok- 

nál intervemiáljor 

Lovas István régi iskolázott po- 
litikus, munkatársa a Nyugat 

cimü folyóiratnak és sógorsági 

viszonyban áll Keresztes-Fi- 

scher Ferenc magyar belügymi- 
niszterrel. 

választási névjegyzékkel 
lasztási lajstromot terjesztette 

be. 
A trükk azonban nem vált be, mert a Ma- 

gyar Párt panaszára kénytelen lesz az 

idei választói névjegyzéket beküldeni. 
A Temesvárral szomszédos Ujszabad- 

faluról érkezik a panasz, hogy 

felelőtlen emberek járják végig 
a magyar választókat és arra 
való hivatkozással, hogy az ő 

szavazataikra már nincsen 
szükség, elveszik tőlük a szava- 

zóigazolványokat. 
Felhivtuk erre a körülményre a prefek- 

tura figyelmét és igéretet kaptunk, hogy 

a bünösök ellen a legnagyobb szigorral 
fognak eljárni. 

svabok egyenetlenségét 
A bánsági választási fronton a svábok 

között dul az egyenetlenség, mert a 

nemzeti szocialisták annak ellenére, 

hogy többször is kijelentették, alávetik 

magukat a pártfegyelemnek, agitációt 
fejtenek ki a falvakban a paktum ellen. 
Sok helyen az agitáció az ő nevükben 

folyik. Röpeédulákat is osztogatnak, 
melyeken 

elszólitják a kvábokat, hogy / 
ne szavazzanak a kormánylis- 
ra, hanem támogassák sza- 
zataikkal inkább a jobboldali 

- mint hogyan mindegyi- 

- a nemzeti becsület ér- 

zésének, ugy ey ranatis sem tétováz- 
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idön megszerezte már 
nagyarságnak az első egyhangu 

mandátumot 
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Ezek a röpcédulák állitólag nem a nem- 
zeti szocialistáktól, hanem Gog a párt- 

jától származnak. 

Az ellenzéki pártok eleve azzal a terv- 

vel foglalkoztak, hogy közös ellenőrzési 
irodát létesitenek a választási vissza- 
élések összegyüjtésére és azok ellen való 

tiltakozásra, de ez a terv akkor nem 

valósult meg. 

Bratianu György most a nenmn- 

zeti parasztpárthoz fordult, 
hogy a két párt létesitsen kö- 

zös irodát. 

A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa 

tegnap foglalkozott ezzel az ajánlattal, 

de arra nem adott érdemleges választ, 

hanem ugy határozott, hogy a választá- 

sok tisztasága tekintetében telj jesen azo- 

nositja magát Bratianu György pártjá- 

val. 

A kormány bizakodással tekint a vá- 

lasztások kimenetele elé, mert tudja, 

hogy a nemzeti parasztpárt Vaida 

erőszakosságai és elhibázott rendelkezé- 

sei folytán teljesen elvesztette a szim- 

pátiákat. A bizalom jogosult a Magyar 

Pártban is, mert a hangulat mindenfelé 

nagyon lelkes. Ha valóban biztositják 
a választások szabadságát, ugy azzal 

számolnak, hogy 

több magyar szavazatot fog 

kapni a párt, mint a legutóbbi 

választások alkalmából. 
Nagyrészben hozzájárul ehhez az is 
hogy a Székelyföldön - a Bánságban 
már sokkal előbb kiábrándultak a 

Bárdos-Bordeaux-Réti-féle társaság- 

ból. 
Kijózanitotta őket, hogy a kormány 

nem volt hajlandó szóba állani velük és 
kénytelen-kelletlen megtartották a fegy- 

verbarátságot a nemzeti parasztpárttal. 
Ennek a listáin pedig nem sok reményük 

van, hogy egy hirmondójuk is bekerül- 

jön a parlamentbe. A lelkes hangulatra 
jellemző, hogy a Székelyföldön, Csikme- 

gyében, a szenátusi választásokra há- 
rom listát nyujtottak be, de mivel a ki- 
látásokat teljesen meddőknek látták, 
két párt nem tette le a választási költ- 
ségeket sem ugy, hogy 

csupán a Magyar Párt listája 
maradt érvényes. Ezzel az első 

egyhangu mandátum a Magyar 

Pártnak jutott. 

Csikmegyében a magyar szenátorjelölt 
Gyárfás Elemér dr. volt. Ez az els 



sitette kizárási határozatát. 

azonban 

pontból érdekel, 

Először, mert megmutatja az utat, me- 

lyet választani kell 

biróság 

adódtak és a jövőben is adódhatnak ese- 
tek, amikor szüksége merülne fel egy 

désének. A szászok szerint a két birót a 

2. OLDAL 

Templ 

A spanyol kormány tegnap hivatalo- 
san jelentette ugyan, hogy a forradal- 

mat sikerült leverni, mára azonban ki- 
derült, hogy ez nem egyéb jámbor óhaj- 
tásnál. A kormánycsapatok helyenként 
arattak győzelmet a forradalmárok fö- 

lött, azonban ezek más helyeken ujult 

erővel támadtak a fennálló rend ellen. 
Choruna városban a kommu- 

nisták felgyujtották a katoii- 
kus templomot, amivel az volt 

a céljuk, hogy a közfigyelmet 

odairányitsák, ami sikerült is. 
Amig a katonaság, a rendőrség és a 

támadnak meg a aao 
spanyol forradalmárok 

a tüz körül völt elfoglalva, 

addig a kommunisták megrohantak egy 

tüzoltóság 

dinamitraktárt, amelyet teljesen kifosz- 
tottak. 

véres összeütközéseket jelentenek, 

A kormány elhatározta, hogy a 
felkelés leverésére Marokkóból 
hazaszállitja az idegenlégiót. 

kedvetlenedtek. A legutóbbi miniszter- 

amennyiben nem sikerül 

helyreállitani a rendet, ugy a kormány 

fosztogató 

Spanyolország minden részéből. ujabb 

tanácson már szóba került az is, hogy 

hamarosan 

távozik helyéről. Számos városban a 

katonák fellázadtak és a felkelőkhöz 

csatlakoztak, akikkel együtt fosztogat- 
nak és rabolnak. A kormány elhatároz- 
ta, hogy ezeknek a katonáknak a ka- 

szárnyáit repülőgépről fogja bombáz- 
Htatni. A kormány mindent megtesz arra 
vonatkozólag, hogy a fontosabb vasuti 

vonalakon a forgalmat militarizált sze- 

A kormány tagjai különben teljesen el- mélyzettel fentartsa. 

Ez azonban nem járt sok ered- 

ménnyel, mert a felkelők az igy 
elinditott vonatokat felrobbant- 

ják, vagy kisiklasztják. 
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Brandsch Rudolf volt kisebbségi 

alminiszter politikájáról megvan a ma- 
gunk véleménye, amelyet ennek a ki- 

sebbségeket osztályokba sorozó ember- 
nek tettei támasztanak alá. Utólérte 

végzete, mert összerugta a patkót saját 

memzettestvéreivel is Ezek is 

megelégelték hogy 

BErandsch 

végre, 

állandóan különuta- 

kon járjon, de azért a népkö- 

presztizsét 

takarónak. 

Emlékezetes, hogy Brandsch néhány hét 

előtt kilépett a népközösségből, ugyan- 
akkor pedig a néptanács kizárta tagjai 
sorából. Később Brandsch visszavonta 

kilépését, a néptanács pedig megsemmi- 

zösség használja 

Ugy látszott, hogy helyreáll a béke, 

Brandsch ujra megsértődött, 

mert azt várta, hogy a kamarai 

választásoknál jelöljék. 

Ez azonban nem történt meg, mivel 

Brandschnak egy politikai választott bi- 
róság előtt kellett volna tisztáznia ma- 

gát a különböző vádak alól. Brandschot 
addig, mig ez megtörténik, felfüggesz- 
tették összes tisztségeinek viselése alól. 
Ez ellen a volt kisebbségi alminiszter 

most egy a Kronstádter Zeitungban 
megjelent nyilt levélben, amelyet Muth 
Gáspár dr.-hoz, mint a szász-német nép- 
tanács elnökéhez intézett 

tiltakozik és orvoslást sürget 

az őt állitólag ért sérelmek 

miatt. 

Bennünket az egész Brandsch-ügy in- 

kább csak általános kisebbségi szem- 

még pedig két okból. 

azokkal szemben, 
akik a népi egység parancsai ellen véte- 
nek, másrészt pedig a választott népi 

intézménye miatt. Nálunk is 

ilyen választott népi döntőbiróság mükö- 

saját népi szervezetből kell választani, a 
svábok viszont alapszabályaikban ugy 

kéttetkű Dcandsch végzete 

intézkednek, hogy 

jogában áll a feleknek esetleg 

külföldi német kisebbségi embe- 

rekből, vagy éppen német biro- 
daimi politikusokból összeálli: 

tani a választott biróságot. 

et 

Ez utóbbi megoldás helyesebbnek lát- 

szik, mert eleve kizárja az elfogultsági 

kifogásokat. Ezért érdekel bennünket 

Brandsch ügye, mert az ellene emelt vá- 

dak dolgában döntő biróság müködése 

irányelvül szolgálhat nekünk is. 
.:.. 

Részeg Mafalemberek szmokinaban 
utnak inditetlak egy repülőgépe , mely házak közöli száguldva 

lezuhant és valamennyiüket maga alá temetie 
Az ujra nedvessé vált Amerikában az 

alkoholmámor a sok akut alkoholmér- 

gezésen kivül tragédiákat is okoz. Ilyen 

szomoru tragédia játszódott le Newyork 
egyik külvárosában, Brooklynben, ahol 

a lengyel származásu amerikaiak bált 

adtak. Az egyik fiatalember, aki pilóta- 

növendék, beleszeretett egy leányba és 
illuminált fővel elhatározta, hogy Fen- 

sterpromenádot rendez szerelmese tisz- 

teletére - repülőgépen. Három társával 
beleült egy repülőgépbe és hangos ének- 
szó mellett startoltak. Már az első száz 
méter után kiderült, hogy a fiatalember 
nem ura a gépnek. Rövidesen egyik 

szárnyával nekiment egy templomto- 
ronynak, melyet elsöpört, majd a ma- 
ese 

gasvasut egyik állomásának hajtott és 

elsodorta annak tetejét. Az erősen meg- 

sérült gép eszeveszetten ugrált a házte- 

tők között, mig nekiment egy három- 
emeletes ház tetejének és ugy leborot- 
válta, hogy egy még ágyban fekvő csa- 
lád egyszerre csak a szabad ég alatt 
ébredt fel. A gép lezuhant az utcára, 
kigyulladt és porrá égett. A pilóta és 
mellette ülő fiu nyomban meghaltak, a 

két hátul ülő a kórházba való szállitás 

közben halt meg. Az elégett pilótából 
nem sokkal több maradt meg, mint ke- 
ményitett ingmellének az a darabkája, 
amelyre szerelmese a táncos éj folya- 
mán reáirta az ajánlást: Pilótámnak - 
Elsle 
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Tüntetések és kirakatbeverések 
miatt lefogott fiatalemberek ügyében a kolozsvári 

törvényszék felmentő itéletet hozott 
Bukaresti hiradás szerint a vasgárda 

feloszlatásával kapcsolatos intézkedések 
az egész országhan rendben és különö- 
sebb ellentállás nélkül folytak le. 
Tegnap délelőtt J amandi belügyi 

alminiszternél diákok küldöttsége jelent 
meg és kérte, hogy a Jilaván letartózta- 
tott diákok szabadon bocsátásáról in- 
tézkedjék. Az alminiszter válaszában ki- 
jelentette, hogy tudomása szerint a vas- 
gárda feloszlatásakor foganatositott le- 

tartóztatások során diákok nem kerül- 

tek letartóztatásba. Mihelyt megállapit- 
ják, hogy a letartóztatott diákok a za- 
vargásokban ténylegesen nem vettek 
részt, azonnal szabadon bocsátják őket. 

Kolozsvárról jelentik, hogy a szamos- 
falvai repülőtéren letaróztatásban levő 
vasgárdisták éhségsztrájkot kezdtek. 

Több kolozsvári ügyvéd lépéseket tett 
az érdekükben és kérte, hogy vagy bo- 
csássák őket szabadon, vagy pedig szál- 

INGYEN kap egy mű vészi kiviteli fényképéet 
minden kalapvevő a 

„GARBY kalapszalonban 
Gyárváros, Andrássy-ut 16 

amelyre ráadásut még kedvességet 

1933, DECEM 

Áraink és valasetet 
utolérhetetlenek. 

Itsák őket a iolozsvári ü ügyés z k 
mert a repülőtéren való tartá 
vénytelen. 

A kolozsSvári törvényszék teg 
tatta a vasárnapi tüntetések és 1 

beverések miatt letartóztatott fi 
berek perének tárgyalását. Col 
ügyész vádbeszéde után a törv 
a vádlottakat felmentette, mer 
látta bebizonyitottnak, hogy a 
rótt cselekményeket valóban elköt 
volna. A törvényszék elrendelte a 
szabadlábra helyezésüket. 
eeesezeseesoososesHebee . f 

a végvári magyarság a Meagya 
mellett 

A Magyar Párt tegnap Végvár k 

nagy választási népgyülést rende ze 
lyen a végvári magyarság majdnei 
számban megjelent. Valkay Gyi 
végvári magyarpárti tagozat elnök 
ta meg a népgyülést és üdvözölte a 
pártközpont kiküldötteit. Krivá 1 
dr. képviselőjelölt mondotta el azu 
grambeszédét. Ismertette a Mag 

céljait és eddigi működését, majd 
sen szólt a telepesek ügyéről, továbi 
ról a magyar kérdésekről, amelyek él 
ben a pártnak küzdenie kell. Ort 
lelkész biztositotta a központ kik 
hogy a végvári magyarság egy száli 

a Magyar Párt mellett. Egyben fig 
ajánlotta a pártnak a végvári föl 
kétkezi munkásokat. Koppány 
képviselőjelölt óvta a magyarságot, h 

üljön fel hamis jelszavaknak és n 

rodjék el a Magyar Párttól. Páll 
dár. főtitkár hangsulyozta, hogy a M 
Párt állandóan szivén viseli a szeg 

gyarság sorsát és dolgozik is érte. C 

Géza, a gyárvárosi magyarpárti 
titkára felszólalása után Becsky 
az ifjusági tagozat elnöke, buzditó s 

intézett a végvári magyar fiata 

a népgyülés véget rt. 
eesseseseessE 

Kanás a magyat ! 
akit szívesen veze 

altár elé a leg, 
Az anyakönyvi hivatal száraz sta 

adatai azt mutatják, hogy feleségnek 

pósabb a magyar lány. Nemcsak 

fiuk kötik be magyar lányok fejét, 

románok, németek és más nemzetiségi) 1 
szivesen vezetik az oltár elé. Minden 

ban több a magyar nemzetiségüű m 

szony, mint a magyar nemzetiségü vől 

Májusban 20 vőlegény és 22 menya: 

juniusban 12 vőlegény és 21 menyas 
juliusban 20 vőlegény és 28 men 

szony, szeptemberben 22 vőlegén, 

menyasszony, októberben 20 vőlegi 

menyasszony, novemberben pedig 
gény és 28 menyasszony volt ma 

mesvárott. Hét hónap alatt ha 

magyar menyasszony nem ma; 

génynek lett a felesége. : 

séget is kapnak. Ezek a számok fe 

azt bizonyitják, hogy a magyar lá 

feleség lesz, külön en nem volna 

sabb. 



tél dermesztő hidege végigsüvit 
ész világon. Északamerikában 

óta borzalmas fagyhullám 
ol. A rettenetes téli idő különö- 

az Unio keleti államaiban lépett 

Eddig két nap alatt ötvenkét 
gfagyott embert találtak. Ohió 
Pennsyivánia államokban óriási 
viharok dühöngenek. Számos he- 

n a vonatok közlekedése meg- 
nt. Attól tartanak, ha a hófuvás 
ább tart, veszélybe kerül a vá- 

ok élelmezése. 

Az irtóztató fagyhullám már ke- 
jött az Atlanti óceánon és 

ugateurópában is érezteti hatá- 

t. London mellett a Themse 
lyó befagyott. Anglia gartvide 

gsegesekeesesesegee 

egész világ érdeklődéssel várja, 

sikerül-e Franciaország és Né- 
szág között a közvetlen tárgyalá- 

étrehozni, Erdekes, hogy az a kér- 
csomó államot talán még jobban 

koztat, mint magát a két érdekel- 
nnak államok, amelyek mindent 
nek arra nézve, hogy a kétor- 

özött a közeledést létrehozzák, 
szont vannak olyan államok 

, amelyek egyszersmindenkor- 
hetetlenné szeretnék tenni 
német-francia megértést. 

ntettük, hogy Tyrelllord párisi 

nagykövet Londonból visszatért a 
a fővárosba. Tyrell tegnap hosszas 

ulásokat folytatott Paul Bon- 
külügyminiszterrel és Chau- 

b s miniszterelnökkel, akikkel is- 

e Anglia álláspontját a német- 

a közvetlen tárgyalások, valamint 

szövetség reformja ügyében. Egy- 

lvetette a német fegyverkezési 
ranguság kérdését is. Hirlik hogy 

Wncia kormány csak a jövő hét csü- 
Mkén dönt véglegesen a német-fran- 

01 I zvetlen tárgyalások ügyében. 

y mil ég ezen a héten meghallgat- 
k Benes csehszlovák külügy- 
4h hinisztert is, aki a kisántánt 

Háspontját fogja a Guai 

d'Orsayn ismertetni. 
agyhatalmak különböző megbeszé- 
kel igyekeznek egymás között tisz- 
álláspontjukat. Angliában Si mon 
miniszter és Henderson meg- 

dtak arra vonatkozólag, hogy An- 
nindent megtesz a leszerelési kon- 

ia megmentése érdekében. 

ómai Giornaladltalia sze- 
mig Franciaország legalább rész- 
ajlandó hozzájárulni Mussolininek 

pszövetség megreformálására vo- 

bzó tervéhez, 
ddig a kisántánt ezt mereven 
utasitja, mert azt a revizióhoz 

vezető utnak tartja. 
ibuna szerint a kisántánt kije- 

lapokmányának jelenlegi szövegé- 
mlfelejti azonban, hogy katonai szer- 
ével nem tartotta be ezt az alap- 

tte, hogy ragaszkodik a Népszövet- 

a jolyók, tavak erekévunk 
kein és a La Manche csatornán 
példátlanul álló hóvihar dühöng. 

Számos hajó veszélybe került és 
dróttalan távirón segélyt kér. Do- 
wer és Calais között a forgalom 
igen megnehezült és a legtöbb hajó 
elhalasztotta indulását. A hóvihar 

továbbterjed az európai kontinens 
felé. Párisban a Bois de Boulogne 

tava befagyott, amire tiz esztendő 

óta nem volt példa. Az erős tél Eu- 
rópa minden országában érezteti 
hatását, de különösen nagy a hideg 

Keletporoszországban. Magyaror- 

szágon az egész ország területén 

havazik. Havazásokat jelentenek 
Jugoszláviából is, Ujvidéken tegnap 

Temesvárott tegnap reggel a hi- 

deg mindössze kilenc fok volt, azon- 

ban az időnként jelentkező metsző 

északi szél szinte elviselhetetlenné 

tette azt. Egész napon át be volt 

borulva és minden percben várni 

lehetett a havazás megindulását. 

Délután öt óra tájban kezdődött a 

havazás és ezzel együtt a hófuvás 

is. A havazás még késő éjjel is tar- 

tott és az utcákat magasan boritot- 

ta a frissen hullott fehér hó. 

A meteorológiai intézet jelentése 

szerint a hőmérsékletben változás 

nem várható. A havazás kisebb 

merlitásol ! tovább tart. 

óriási hőfergeteg pusztitott. 
........................ 

Hufasitja a kisántánt a Népszövetség elörmjái 
It ezt a fervet a revizióhoz vezető utnak tekinii 

rály egy órás kihallgatáson fogadta Si- 

mon külügyminisztert, aki a nemzetközi 

politikai helyzetről számolt be. Az angol 

parlament szünete alatt Simon a konti- 

nensre utazik, azonban még vem nyilat- 

kozott arra vonatkozólag, vajjon más 

Az ó- és ujliberálisok közötti harc 

még élesebb formát öltött, mióta Ducáék 
uralomra kerültek. BratianuGyörgy 

nap-nap után a legkiméletlenebb táma- 

dásokat intézi a kormánypárt ellen. Ez 

arra vezetett, hogy - amint jelentet- 

tük - a georgisták lapját tegnapelőtt 

elkobozták. Tegnap azután heves össze- 

tüzés történt a lap nyomdájában a szer- 
kesztőség tagjai és a rendőrség, vala- 
mint csendőrség között és ez verekedés- 
re vezetett, melyben a pártvezér maga 

is részt vett. A Miscarea cimü lap ki- 
nyomatása előtt rendőrök jelentek meg 
a nyomdában és követelték, hogy mu- 

tassák meg nekik a szedés levonatait. 

Amikor erre nem voltak hajlandók, 
csendőrség is megjelent és ekkor dula- 
kodás támadt a karhatalom és a szer- 
kesztőség között, amelyhez csatlakozott 

A felgyujto 

Göring birodalmi belügyminiszter a 
Berlinben megjelenő Nachtaus- 

gabecimü lap részére a birodalmi gyü- 
lés gyujtogatási perében szenzációs nyi- 
latkozatot adott. Kifogásolja, hogy ez a 
per olyan nagyon elhuzódik és legfőbb 
ideje, - mondotta - hogy már egyszer 
vége legyen. A sok paragrafus és a ren- 
geteg formalitás betartása kerékkötője 

volt a pernek. A sok jogászi bölcselke- 

............ 

Letépték a ruhát a pártvezérről 
miközben lapja nyomdájában védekezett 

a karhatalom előzetes cenzurája ellen 

oeseeseemesseseseeeeseseeseesee 

volt a jel a német bizodalom megbuktatásáva 
és a szovjet höztátsaság kihiáltásáva 

országbeli államférfiuval találkozik-e. 
Maximos görög miniszterelnök a 

karácsonyi ünnepeket Párisban tölti és 

ezen alkalommal meg fogja ismertetni 

Paul Boncourral Görögország nézetét a 

Népszövetség reformjáról. 

Bratianu György, Papacostea 

és Antonescu egyetemi tanár is. A 

lap szerkesztői közül többen megsérül- 

tek, de Bratianu testéről is rongyokban 
lógott a ruha. Az ifjuliberálisok vezére 

az ügyészségre ment és feljelentést tett 

hivatalos hatalommal való visszaélés 
miatt. Kijelentette egyben, hogy ameny- 

nyiben ez az erőszak megismétlődnék, 

ez ellen szintén erőszakkal fognak véde- 
kezni. Az ifjuliberális párt vezére ellen 

való ilyen durva eljárás természetesen 

tudomására jutott a belügyminiszternek 

is, aki elküldötte Bratianuhoz Sergiu 

belügyi államtitkárt, hogy sajnálkozását 

fejezze ki a történtek fölött. Egyben biz- 
tositották a georgistákat, hogy válasz- 

tási propagandájukat nem fogják aka- 

dályozni. 
eee 

tt paclament 

déssel lehetetlen helyzetet teremtettek. 

Itt nem arról van szó, hogy egy üres 
épületet gyujtottak fel, hanem sulyos 

politikai merényletről. Ezzel a merény- 
lettel akarták a bolseviki forradalmat ki- 
törésre kényszeriteni. Nyilatkozatát Gö- 
ring azzal fejezte ki, mennyire sajnála- 
tos, hogy a birodalmi gyülés palotájának 
felgyujtása után kilenc hónappal a bünö- 
sök még mindig nem nyerték el bünteté- 

Játékárut legolcsóbban vásárol a 

s. ULDAL 

n közkedvelt 
aranysárgára föstölt 

Kalla-léle 
angolbicklingek 

mától kezdve ismét 
mindenütt kaphatók 

1 drb csak 11 lei 
Kérjük a Kalla márkára ügyelni 
és értéktelen utánzatokat vissza- 

utasitani 

terheli. 

süket. 
Lipcsében az országos főtörvényszék, 

amely a birodalmi gyülés palotájának 
gyujtogatási perében a bizonyitó eljá- 

rást a mult héten befejezte, tegnap uj- 
ból összeült. Werner dr. birodalmi fő- 
ügyész megkezdte vádbeszédét, amely- 
ben hangoztatta, hogy ez a per a legna- 

gyobb, amelyben a német igazságszol- 
gáltatásnak fennállása óta itélkeznie 
kell. Ebben a perben nem közönséges 
gyujtogatásról van szó, hanem a német 
nép elleni merényletről. Ezzel a tüzeset- 

tel kapcsolatosan akarták a német biro- 

dalmat megbuktatni és a szovjet köztár- 

saságot létrehozni. A főügyész azután 
foglalkozott a külföldön megjelent és a 
perről szóló Barna Könyvvel. Megállapi- 

totta, hogy az tele van szemenszedet. 
hazugsággal és csak azért adták ki, 

hogy ezzel a német hatóságok tekinté- 

lyét aláaknázzák. 

7 e 

vőzütt? 
eees 

Ki 
Bolivia és Paraguay délamerikai államok 

már hónapok óta háboruskodnak. Egy 

Grand Canon nevü földterületről van 

szó. Ezért gyilkolják egymást és pusztitják 

egymás tartományait. Most aztán Boliviából 

megérkezett a jelentés: a Grand Canonért 

folyó háborunak a boliviaiak döntő győzel- 

mével vége van. Alig hogy megkezdtük az 

örömet ezen, megjött Paraguayból is a je- 

lentés: a Grand Canonért vivott háborunak 

vége van, mert Paraguay csapatai megsem- 

misitően megverték a boliviaiakat. Most itt 

állunk az öreg Európában és törjük rajta a 

fejünket, hogy a délamerikai pampákon ki 

is győzött és ki kapott ki. Szerencsére meg- 

jött a harmadik és negyedik jelentés is. 

Egyik Boliviából, a másik Paraguayból és 

mindkettő azt mondja, hogy mivel az ellen- 

fél nem akarja elismerni az ő győzelmét, 

folytatja a harcot, amig a másik véglegesen 

kapitulál. Igy aztán talán egyszer majd 

csak elválik, hogy Délamerikában kié a gy 

zelem. 

eeseeeeo 

írverési hirdetmény! 
Alulirott Dr. Simon Virgil temesvári 

ügyvéd ezennel közhirré teszem, hogy 
késedelmes vevő terhére kir. közjegyző 
közbenjöttével f. hó 15-én, pénteken és 
16-án, szombaton délután 5 órai kezdei 

tel a Belvárosban, Szentgyörgy-té 
szám (a Temesvarer Zeitung mellett) 

150 darab elsőrendü művészi festmé 

lesz elárverezve. 

A képek bukaresti-budapesti-bé 

és temesvári festők müveii. 

A képek darabonként a kidáltási 
alul is a legtöbbet igérőnek lesz ek 

A vételár azonnal készpé 
tendő az állami illeték 2.6470 

enRaND BazÁRBAN, íyirvaras, Fő-uita 94. szám 
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A mezitlábas emherek 
emlegelőse iznatás Csehszlovákiában 
Esterházy János, a csehszlovákiai or- 

szágos keresztényszocialista párt elnöke, 

még a mult év nyarán beszédet tartott egy 

népgyülésen, amelyet azsán provokatőrök 

állandóan megzavartak közbeszólásaikkal. 

Végül Esterházy elvesztette türelmét és in- 

gerülten ezt kiáltotta a közbeszólóknak: 

- Nem volt szándékomban megemliteni, 

de a közbeszólók kényszeritenek annak kije- 

lentésére, hogy a régi magyar kormányok 

alatt nem volt annyi mezitlábas ember, mint 

most. 
Emiatt a nyitrai kerületi biróság elé ke- 

rült, mely Esterházy Jánost izgatásért ti- 

zennégy napi fogházra itélte, de a büntetés 
végrehajtását felfüggesztette. 
............ 

. 

Négy év előtt 
sokkal beszédesebb volt 
Titulescu a magyar ujság- 

iróval szemben 

Az egyik budapesti napilap bécsi szer- 

kesztője az osztrák főváros pályaudvarán 

beszélgetést folytatott a keresztülutazó 

Titulescu román külügyminiszterrel. 

Amikor az ujságiró azt a kivánságát fejezte 

ki, hogy szeretne beszélgetést folytatni, Ti- 

tulescu igy válaszolt: 

Nem, nem, soha ne kérjen tőlem nyi- 

latkozatot. Jelenleg nincsen mondani valóm. 

Az ujságiró szóvátette, hogy Titulescu a 
pályaudvarról ellátogatott a városba is és 

megkérdezte, hogy ennek a látogatásnak 

volt-e politikai jellege. Titulescu igy felelt: 

sSemnmi politikai célom nem volt azzal, 

hogy Bécsbe érkeztem és ez csak azért tör- 

tént, mert itt kell keresztülutaznom Sanct 

Móritz felé. Senkinél látogatást Bécsben 
nem tettem. 

Az ujságiró azután megjegyezte, hogy 

amikor négy esztendő előtt Párisban alkal- 

ma volt Titulescuval beszélni, akkor sokkal 

beszédesebb volt, sőt még Magyarországról 

beszélt. 

- Hja, - válaszolta mosolyogva Titu- 

lescu - azóta négy év telt el és négy év 

alatt sok minden megváltozott. Ma nem áll 

módomban nyilatkozni. Ma csak annyit 

mondhatok, hogy minden cselekedetemet az 

európai béke szolgálatába állitom. 
o9a ososeYosÍesgesesseee 

A diákzavargások 
a magyar egyetemaeken egyre 

folytatódnak 

Magyarországon tegnap ujból voltak diák- 

uavargások. Budapesten tegnap délben na- 

gyobbszámu diákcsoport vonult a közgazda- 

sági egyetem elé. Minthogy a tüntetők kö- 

zeledéséről idejekorán értesültek, bezárták a 

kapukat. Az értesitett rendőrség megjelent 
a Királyi Pál-utcában és erélyes fellépésével 

szétoszlatta a diákokat. Debrecenben a kli- 

nikán vizsgák folytak tegnap és a folyosó- 

kon számos zsidó hallgató is tartózkodott, 

aki arra várakozott, hogy sorra kerüljön. 

Egyszerre körülbelül háromszáz jogász 

özönlötte el a klinikát és vezetőjük felszóli- 

totta a zsidó hallgatókat, hogy amig ötig 

számol, addig távozzanak a klinikáról. Mint- 

hogy a jogászok támadó készséget mutat- 

tak, a zsidó diákok bemenekültek a dékáni 

hivatalba, amelynek ajtaját magukra zár- 

ták. A jogászok erre dörömbölni kezdtek az 

ajtón, amely hirtelen kinyilt és az orvoskari 

dékán jelent meg a tüntetők előtt. A dékán 
felszólitotta a jogászokat, hogy hagyják el 

a klinikát, majd személyesen vezette ki a 

zsidó hallgatókat, akiknek megigérte, hogy 
külön fogja őket vizsgáztatni. 

Merlen egyanesen 

Moravetzhez, 

karácsonyra 
nálunk talál kedveseinek alkalmas 

ajándékot. 

és a husz évi 

Renoiu Miklós temesvári ötödik 
vadászezredbeli kapitány sorsa megpe- 
csételődött. Nemsokára egy éve lesz, 
mint emlékezetes, = hogy Renoiu Mik- 

lós kapitányt kémkedés gyanuja miatt 
letartóztatták. Hosszu hónapokig tartó 

vizsgálat után a temesvári hadbiróság 
megtartotta a tárgyalást, annak végez- 

tével Renciu Miklós kapitányt a kémke- 
dés büntettében bünösnek találta és 
husz évi kényszermunkára, lefokozásra 
és a hadsereg kötelékéből való kicsapás- 
ra itélte. Renoiu Miklós semmiségi pa- 
nasszal élt, mire a bukaresti legfelső 

flenoiu kapitány lelokozása 

jogevőve emelkedett 

............................:: 

kényszevmunka 

biróság a temesvári itéletet megsemmi- 
sitette és az ügy uj tárgyalásával a bu- 
karesti hadbiróságot bizta meg. A buka- 
resti hadbiróság az ősz elején tárgyalta 
Renoiu bünperét és ugyanolyan itéletet 
hozott, mint a temesvári hadbiróság. 
Renociu kapitány ezt az itéletet is meg- 

biróság három napig tartó tárgyalás 
után tegnap hozta meg itéletétt. A leg- 
felső hadbiróság a beterjesztett semmi- 
ségi panaszokat elutasitotta, egyben a 
husz évi kényszermunkára és lefokozás- 
ra szóló itéletet helybenhagyta. 

A temesvári magyarság jó szive kará- 
esony táján mindig megnyilatkozik és 
bizonyságot tesz róla, hogy gondját vi- 

seli a szegény magyar iskolás gyerme- 
keknek. Különösen a gyárvárosi és az 

erzsébetvárosi magyarpárti tagozatok 

azok, amelyek ezen a téren példát mu- 
tatnak. Vasárnap, december 17-én ugy a 
gyárvárosi, mint pedig az erzsébetvárosi 
magyarság rendezi meg gyermekfelru- 

városi tagozata a Humanitas asztal- 

társasággal együtt százötven gyermek- 
nek adományoz ruhanemüeket, az erzsé- 

betvárosi tagozat pedig negyvenöt sze- 

gény gyermeket ruház föl tetőtől-talpig. 
A gyárvárosi felruházási ünnepély dél- 
után öt órakor lesz a Katolikus Ifjusági 

Egyesületnek a Tigris-utca 6 szám alatti 
helyiségében, az erzsébetvárosi gyermek- 
felruházás pedig délután hat órakor 

e908 gegeeseseses 

A Gyárváros és Erzsébetváros magyarsága 
nagy karácsonyi gyermekielruházási remlez 

amelyen Sándor Józsei is megjelenik 

házási ünnepélyét. A Magyar Párt gyár- 

megy végbe a Novotny-féle helyiségben. 
Mindkét ünnepélyen megjelenik Sán- 
dor József volt szenátor is, a Magyar 

Párt temestorontáli listavezetője is. Ugy 
a Gyárvárosban, mint pedig az Erzsébet- 
városban a felruházandó gyermekeket 
meg is vendégelik és a két rendezőség 
kéri a magyar közönséget, hogy erre a 
célra süteményt, gyümölcsöt és egyéb 
ennivalót adományozzon. A gyárvárosi 
gyermekeknek szánt adományok Lá- 
zár László épitészhez a Rékási-ut 31, 
Oppert Géza tagozati titkárhoz 
Tigris-utca 11, J a n cs ó Arpád pékmes- 
terhez Jenőherceg-utca 10 és a Katoli- 
kus Ifjusági Egyesülethez, az erzsébet- 
városi adományok pedig Szappanos 
Gyula elnökhöz Hunyadi-ut 14 szám alá, 
vagy a cél megjelölésével a Novotny- 
féle vendéglőbe küldhetők. 

2 egeeseseseesesEseLEDEEEEEEEsEse8 

mát hánanok áta 

A megszokott kép a törvényszéki tár- 
gyalóteremben. Vádlottak, tanuk, ügy- 
védek és akik - melegedni járnak. 
- Roman Vaszile, - szólitja az el- 

nök a legközelebbi ügy vádlottját. A 

kályha melletti kis padról eg gy fogházőr 
és egy civil feltámogatnak egy embert. 
Ember? Talán csak volt ember, talán 
csak szerencsétlen beteg roncs, talán szi- 
muláns, de akkor a legügyesebb, legte- 
hetségesebb szinész, akit eddig láthat- 
tunk. 

Ez az ember reszket. Nem ugy reszket, 
mint a háborus szerencsétlenek és nem 
ugy reszket, mint a hidegtől didergők. 
Ennek az embernek az egész teste resz- 
ket. Iszonyu nézni, ahogy kétrét gör- 

nyedve mozog a test, mintahogy a fale- 
velek mozognak, mikor vad vihar rázza 
őket. Az ember szája félig nyitva. Látni 
a fogait, amint összekoccannak. Szánal- 
mas. Szomoru. Borzasztó nézni is. 

Az ember gyilkolt. Felsőbányán hóna- 

éjje-nannat ceszket egy emler 

mondjiák, hogy szimuláns 

Mindig pokkal ezelőtt leütött egy fiatalembert. 
Meggyilkolta. Másnap behozták az 

és az atvesok azt 

ügyészségre. Idegsokkot kapott. Azóta 
folyton reszket. Ejjel és nappal. Nem 
eszik, nem válaszol a hozzáintézett kér- 
désekre, csak reszket. Es a reszkető em- 
berről az orvosok azt mondják, hogy 
nincs semmi baja. Szimuláns. Elvitték 
Bukarestbe és a leghiresebb törvény- 
széki orvosszakértővel: Minovici pro- 
fesszorral vizsgáltatták meg. Napokig 
figyelte, vizsgálta a professzor. Az em- 
ber rendületlenül reszketett. A profesz- 
szor megállapitotta, hogy szimuláns. 

Semmi baja sincs. Visszahozták a bör- 
tönbe. Az ember tovább reszketett. 
Ma tárgyalni kellene az ügyet. Nem 

lehet. Az ember reszket. Nem hall és 
nem lát. Legalább is igy mutatja. 

A tárgyalást nem lehetett megtartani. 
Ujból három orvossal vizsgáltatják meg 
a rejtélyt. Beszámithatatlan beteg-e Ro- 
man Vaszile vagy páratlan tehetségü szi- 
muláns? Addig visszavitték e börtönbe. 
Ott tovább reszket. Éjjel és naonal 

felebbezte és a bukaresti legfelső had- 
meleget fejleszt, 
köhögést, srippét, rhen 
oldailszurást, zsaábá 

rhermogenet egyszerü dara 
tában a bőrre fektetik. Na 
szerüen pótolja a borogi 

mustár és egyéb tapaszokat, 
százs- és más elvezetősze 
amelyeknek összes jótula 

ságait egyesiti magátan 

A világ összes gyógytáraiba 
drogériáiban kapható. 

Hálanátolá ímája 
„Mindennani kenyerünk 
add meg nekünk... 

Befujta az utat a hó, 

örül a hólapátoló, 

mert a hó, amely leesett, 

az ő számára kereset, 

s ha naponta imádkozik, 

istenéhez fohászkodik 

mindennapi falatért: 
kenyér alatt havat ért. 

k 

A VALASZTAÁSRA INGYEN 

UTAZNI A belügyminiszter értesitet 

összes választási bizottságokat, ho, 

a szavazók, akik nem a lakóhelyük 

vaznak a választáson, a luxus és Rap 

natok kivételével valamennyi vonat on 

gyen utazhatnak a harmadik os. 

Vasutijegyként a szavazók szavazási 

lájukat használják, amely azonban 

felé csak akkor érvényes, ha rajta 

illetékes szavazási körzet vezetőjének 

lyegzője. / 

Weismayr 
Czapp és Lidolt K. 

Célszerü karácsonyi ajándékok ! 
kalapok, ingek pyjamaák, nyak eor 

keztyük, téliáruk, zoknik zsebkendó 4 
legszoldabb, olcsó árakon. 

Kavasz László dr. budapesti refo 

tus püspök látogatása Temesvárott. 

bolcska László dr. református 
res, aki - mint jelentettük - Budap 

eljegyezte Ra vasz László dr. püspök 

nyát, tegnap Budapesten férjnél lev 
társaságában hazaérkezett. Szabolcsk 

perest a református egyház presbit 
és nagyszámu tisztelője üdvözléseive 

mozta el. Pénteken Temesvárra érke. 

vasz László dr. budapesti reformá 

pök a leányával, Szabolcska Lá 

menyasszonyával és a református par 

szállnak meg. Ravasz László dr. pü 

hány napi rad emesvárott 

ridikült, oldattárcát, bőrön 
és mindennemü bőrárut d 

raleztetat 



ünő információ. Egy vezető 

tviselőről információt kérnek, 

milyen ember, mit müvelt eddig 

etben? 
ormáció igy hangzik: 

emek hadifogoly volt. 

kozás a felvidéki magyarság jog- 

en. A cseh hatóságoknak a fel- 

arsággal szen.ben alkalmazott 

al sságait tegnap Budapesten a felső- 

zéchényi Aladár gróf tette 

egemlitette, hogy Kassán, Pozsony- 

agvárott milyen erőszakos eszkö- 
sztották meg a magyarságot anya- 

asználati jogától. Rámutatott 

a Felvidéken a tótok és ruthénok 
is szivesebben beszélik a magyar 

Imint a csehet. Széchényi gróf be- 

én a főrendiház nevében tiltako- 
Ividéki magyarság jogfosztása el- 

Mőikabátok 
Mapok legolcsóbban 

UNIO 
kabátok áruházában 
áros, a róm. kath. plébániával 

szemben. 

rácsonyi szünet az iskolákban. Az 
olák karácsonyi szünete, mint meg- 

kember 16-án kezdődik. A közokta- 
miniszter ujabb rendelete szerint a 

plák karácsonyi szünetének kezde- 

ber 22. Kivételt képeznek azonban 
középiskolák, amelyeknek helyisé- 

sztási célokra igénybe veszik. Ezek- 

mitást december 16-án fejezik be. 

g volt a sok milliós szubvencióból. 

i jelentés szerint a kormány be- 

a nemzetközi aeroszövetségnek ed- 

tizenkét millió leies szubvenciót. 

olás szerint a mai nehéz viszonyok 

mikor az állam szegény napidijaso- 

telen télviz idején elbocsátani, nem 

yan szubvenciót, amelynek fejében 

lenszolgáltatást nem kap. 

Karácsonyra 

FEUEIa. 
IDIKÜL 

PENZTÁRCA 
NECESZER 

a legszebb ajándék! 

os MERCY-UTCA 8 

edvelői előadás és táncestély. A 

ztviselők és kereskedelmi alkalma- 
kindikátusa vasárnap, december 17- 

n öt órai kezdettel az egyesület bel- 

l enau-tér 1. szám alatti helyisé- 
I ükedvelői előadással egybekötött 
mit' estélyt rendez, amelyre a közönsé- 

bn is meghivják. Belépődij nincsen. 

Enét a TAC közkedvelt jazz-bandje 

tja. 

unkástragédia. Ploestiből jelen- 
a Harsa petroleumtelepen 

s történt, mely három munkást 
á temetett. Míre kiásták őket, 
om halott volt. e 

Hátás, kényelem, gondosság Bu- 
a Park-nagyszállodában, a 
lyaudvaral szemben. Leszálli- 
.- Elap előfizetőinek 20 szá- 
engedmény. 

ILEGSZEBB KARAÁCSONYI AJAÁN- 

ermekeknek, felnőtteknek egyaránt 

könyv. A legnagyobb választékban 

k könyvek kis gyermekek részére 

es mesekönyvektől a világirodalom 
és legértékesebb termékeiig. Tizen- 

it már vásárolhat és száz leiért a leg- 
/ 1 ötésben diszes kiállitásban kaphat 

7 ekből. Siessen vásárolni, mert egyes 

é csak mérsékelt számban állanak 
zésre. Vételkényszer nélkül meg- 

2 k a Déli MHirlap kiadóhiva- 

/ 

Márom király találkozik Szófiában 

január végén és 
a bolgár fővárosban 

A szófiai Zora cimü lap azt irja, 
hogy Szrszkics jugoszláv miniszter- 
elnök legközelebb Szófiába utazik, hogy 
ott előkészitse a három balkáni király 
találkozóját. Ezt megelőzőleg Boris 
bolgár király január elején Bukarestbe 
utazik és személyesen hivja meg a há- 
rom királyt Szófiába. A szófiai találko- 

zás valószinüleg január 31-én lesz, ami- 

kor Boris király, Károly király és Sán- 
dor jugoszláv király két napon át 

két napig maradnak 

együtt lesznek. A bolgár királyi pár teg- 
nap délután különvonaton hagyta el 

Belgrádot. Musanov bolgár minisz- 

terelnök elutazása előtt kijelentette az 
ujságiróknak, hogy igen hálás azért a 

fogadtatásért, amelyben Boris király- 

nak és Johanna királynénak Belgrádban 
része volt. Megállapitotta, hogy még 
vannak kérdések, amelyek a két orszá- 

got elválasztják, azonban a legjobb uton 

haladnak a teljes megértés felé. 
.................................................. 

- Rendőrtisztek felmentése. A temesvári 
törvényszék tegnap hirdetett itéletet Po- 
povici Kornél volt temesvári sziguranca- 

főnök egy másik bünügyében, akit Ruian 

Trifu főnökhelyettessel együtt azzal vádol- 

tak, hogy Gussi volt temesvári rendőrpre- 

fektus, Porumb és Zachiu 

döntötte a vádat és erre a törvényszék 

mindkettőjüket felmentette. Az itélet jog- 

erős. 

- Az evangélikus nőegylet karácsony- 
faünnepélye. Szombaton, december 16-án 
délután 3 órakor osztja ki az evangéli- 
kus nőegylet a lelkészi hivatalban gyüle- 
kezett szegényei között karácsonyi ado- 
mányait. Vasárnap, december 17-én 

délután 4 órakor a szegény evangélikus 

iskolásgyermekek megajándékozása lesz 
karácsonyfaünnepély keretében a tem- 

plomban. Az egylet elnöksége ezuton 

kéri azokat, akik szegényei számára 
adományokat juttatni szándékoznak, 
hogy azokat az evangélikus lelkészi hi- 

vatalban Belváros, Luther-tér 11 leadni 
sziveskedjenek. 

- A legszebb karácsony az idén Stá- 
jerlakon lesz, ahova az X-vonat viszi 
utasait. Már most is huszonöt centiméte- 
res hó van és az állandó havazás folytán 
a hóréteg emelkedőben van ugy, hogy az 
összes téli sportokra nagyszerű szezon 
kinálkozik. Tiz napi tartózkodás teljes 
ellátással és kirándulásokkal összesen 
kétezer lei, amely összegben az utazás is 
benfoglaltatik. Jelentkezéseket elfogad 

és felvilágositással szolgál a Déli Hir- 
la p kiadóhivatala (telefon 2-52). 

"zzx 
Dijmentesen adom 
mulatságokra zenmével, ujonnan 
átalakított t erme i met. 

vendéglő 
Telefon: 6.65 

.................... 
- A dollár erejét nem kell félteni. 

Washingtoni jelentés szerint Jeffer- 
son ujjáépitési diktátor közölte a saj- 
tóval, hogy felesleges bárkinek is a dol- 
lárral szemben aggodalmakat táplálni. A 
dollár a világon a legerősebb pénznem és 
az is marad. 

- A magyar nácik vezérei biznak a 
sikerben. Budapesti jelentés szerint a 
képviselőházban Meskó Zoltán reflek- 
tált Gömbös Gyula miniszterelnök 
előző napi beszédére. Kijelentette, hogy 
az importált és a kopirozott mozgalom 
is lehet jó. Cáfolta, hogy a nemzeti szo- 
ciálizmus káros volna az országra nézve. 
Végül kijelentette, hogy a nemzeti szo- 
ciálisták sokkal előbb fognak győzni, 
mint azt némelyek hiszik. Azután Es- 
terházy Sándor gróf szólalt fel és 
bejelentette, hogy bár az egységes párt- 
ból kilépett, támogatni fogja Gömbös 
miniszterelnököt, de kivánja, hogy ne 
Gömbös legyen az első, aki kénytelen 

lesz éllárportját revideálni 

rendőrve- 

zérfelügyelők ellen állitólag merényletet ké- 

szitettek volna elő. A tanuk nágy része meg- 

- Igazságügyi kinevezés. Az igazság- 

ügyminiszter Lahovary Grigore temes- 

vári táblabirót Arad és Krassó megyék 

igazságügyi felügyelőjévé nevezte ki. Ezt a 

hivatalt eddig S o vre a Valér táblabiró töl- 

tötte be, akit - mint megirtuk - táblai fő- 

ügyésszé neveztek ki. 

- Hadik János gróf temetése. Teg- 

nap délután két órakor temették el Bu- 

dapesten az országház kupolacsarnoká- 
ból Hadik János grófot. Az egyházi 
szertartást Csisz á rik püspök végezte. 

A képviselőház nevében Bessenyev 

Zenőó, a felsőház nevében pedig Soms- 

sich László gróf bucsuztatta az el- 
hunytat. 

- Sehlosser Jenő kerámiai kiállitása. 

Gyönyörü kiállitás nyilt meg a Jenőherceg- 

téri Hitelbank-palota földszinti helyisé- 

gében. Schlosser Jenő kitünően ismert 

iparmüvész kerámiai munkái láthatók e tár- 

laton dusgazdag választékban. A kerámika 

e nagyszerü mestere alkotásainak müvészi 

méltatására legközel elb visszatérünk. 

egyyea rvz 

n Férii és női 
pulloverek 

, G5.-, 85.- leies árban, A 
a legiobb szinekben ! 

Duschni iz R.-T.-nál 
femesvár Gyátváros 

55.- 

- yery Gyala Lugoson. Maniu 
Gyula a nemzeti parasztpárt elnöki ta- 

nácsülésén tegnap nem vett részt, mert 

Gyulafehérváron tartózkodott. Maniu 

még ezen a héten Lugosra is utazik, 
vasárnap pedig már Bukarestben lesz, 
ahol résztvesz a nemzeti parasztpárt 
nagy választási népgyülésén. 
- Rothermere lord budapesti utja. 

Rothermere lordról, aki jelenleg Páris- 

ban tartózkodik, tegnap az a hir terjedt el, 

hogy Budapestre utazik. A Daily Mail, 

Rothermere lapja, ezzel kapcsolatosan közli, 

hogy a lord környezetében nem tudnak sem- 

mit a budapesti utazásról. Rothermere Pá- 

risból elutazott Délfranciaországba és a ka- 

rácsonyt ott tölti. 

- Papp Gábor ezuton tudatja, hogy 
a raktáron levő angol gyártmányu, fi- 
nom női és férfi pullovereit rend- 

kivül olcsón kiárusitja. 

Rádióját 
karbantartjuk, süket csöveit ujakra cse- 
réljük, akkumulátorát töltjük csekély havi 

dij ellenében. 
(ezelőtt 

Rádió Rédei Aerovox) 
Jőzsetváros, Bul. Carol 138. Telefon 14.00 

- Atkeresztelték Haiti szigetet. Az 
Egyesült Allamok kormánya elrendelte, 
hogy Haiti szigetét ezentul Isp aniola 

l szigetnek nevezzék. Kolumbus Kris- 
tóf 1492 december hatodikán kötött ki 

ezen a szigeten és azt Ispaniolának ne- 
vezte el. 
- Amikor a szesz dolgozik. A temesvári 
mentők tegnap a kórházba szállitották 
Birtaru Pál negyvenhárom éves gyiroki 

munkást, aki ittas állapotban jobb kezével 

betört egy ablaküveget és közben átvágta 

az ütőerét. 

Mánljuk 
a már jól ismert 

B. G. 

szövetekei 
mert ez a márka ugy a 
szövésben, mint minő- 
ségben és olcsó árainál 
togva kelégiti a legke- 
nyesebb igényeket is 

IS GOLDBER 
Timisoara, 1. Strada Buram lancu 2. 

Hunyadi- és Takarékpénztér-ulta sarok) 

Szinház 
Ma két előadást tart ifj. Szendrei társu- 

lata. Délután 5 órakor nagyon olcsó dél- 

utáni helyárakkal a Fehérvári hu- 

szárok operettsláger kerül bemutatásra 

a tegnap este nagy sikerrel bemutatkozott 

együttessel a főszerepekben. Este félkilenc 

órakor a társulat bucsuelőadásaként Egy 

csók és más semmi cimü gran- 

diozus vigoperett premierje lesz. Évek óta 

szinpadon darab még olyan sikert nem ara- 

tott, mint az Egy csók es más semmi Ara- 

don. Allandó telt házak voltak és a kitünő 

szereplőket valósággal ünnepelték. Ha egy 

felejthetetlen vidám estét akar szerezni, 

minden körülmények között nézze meg az 

Egy csók és más semmi-t. Tegnap este a 

Harmat Szillágyi-Brodszky operettben, a 

Kék lámpásban mutatkozott be a társulat és 

teljes sikerrel. Timár IHa primadonna, 

nagyszerüű szinpadi megjelenés, kitünően 

énekel és szépen táncol. Somlay Julia 

szubrett rendkivül temperamentumos és bo- 

szorkányos ügyességgel táncolt Szendrei 

Misivel. Agoston Baba a nagyhercegnő 

szerepében tökéletes illuziót nyujtott. Kifo- 

gástalan volt Tunyoghy Péter ugy meg- 

jelenésben, mint játékban és a régi elegáns 

bonvivánokra emlékeztet. Ku n Dezső, a ki- 

tünő rendező Felhő Ervin és a többiek is 

müvészit nyujtottak. A diszletek stilusosak 

voltak, a zenekart Cs ányi Mátyás vezette 
teljes odaadással. 

Ihász-Fekete társulatának bemutatko- 

zása. Pénteken este nyilik meg a temesvári 
társulat szezonja. Felszáll a függöny és a 

csodák hangulata száll a nézőre. Friss ma- 

gyar dalok kábitják el a lelket és a nevetés 

vihara zudul végig a nézőtéren. Ihász 
Aladár Gacsaj Pistája olyan kacagást idéz 

majd fel, amely meggyógyitja minden em- 

ber gondját, baját. Köszegi Margit a 
partnere. Üdébb parasztlány alig taposta a 

ternesvári szinház szép tradicióju szinpadát. 
Hegyesi Ica friss tánca, Viume Elza 

éneke üdülés. Bereng Béla, Kornai Sándor, 

Szabadkai Miklós, Tompa Laci az együttes 
netovábbia. temesvári közönségnek Ihász 
Aladár-Fekete Mihály társulata a szenzá- 

ciós szépségek drága kincseit hozta el. 

Most a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét, 

később Manolita, Dubarry, Tessék szálnt 
Kék lámpás, Bazsarózsa, Aranyhattyu, Em. 

ber a hid alatt tárja fel majd a gyenyöri 
ségeit. Zsindelyezik a kaszárnya tetejét pén- 
tektől kezdve kerül müsorra és azt hisszük, 

hogy sok-sok estén fogja majd szórakoztat- 

ni a közönséget. Helyárak: 10, 15, 20, 30, 40 
és 50 lei minden illetékkel együtt. Ruhatár. 
jegy külön váltandó. 

Heti müsor: 

Csütörtökön délután 5 órakor: Zeindelye- 
zik a kaszárnya tetejét. Öperett premler 

Csütörtökön este fél 9 órakor: Egy csók 
és más semmi. Operett premier 

Pénteken este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 
kaszárnya tetejét. 

Szombaton délután öt órakor: Zendee 
zik a kaszárnya tetejét. 
Szombaton este: Román előadás. 
Vasárnap délután 3 órakor: adelyek 

a kaszárnya tetejét: 

Vasárnap délután 6 órakor: Zsindelyemik 
a kaszárnya tetejét 
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- A sötét kapualjban... Este tör- 

tént az egyik bérház kapuja alatt. Az 

eset hősei egy birósági kézbesitő és egy 

* mester. A félhomályos, sőt egész 

homályos kapualjban hiába próbálja 

elolvasni a kézbesitő a névtáblán talál- 

ható neveket. Végül a házmesterhez 

fordul: Mondja, lakik ebben a házban 

valami Virág? 
- Hogyne dr. Rózsa István a har- 

madik emeleten. 

- Nyulvacsora. A Magyar Párt erzsé- 

betvárosi tagozata ma este kilenc órakor 
a Novotny-féle vendéglőben nyulva- 

csorát rendez, amelynek jövedelmét jó- 
tékony célra forditja. A vacsorán nagy- 

számban résztvesznek a többi testvér- 

tagozatok is. Vacsora alatt Kálló Géza 

cigányzenekara muzsikál. 

- Tüzérségi ünnepély a szinházban. 
A temesvári tüzértiszti iskola növendé- 

kei szombaton este kilenc órakor a vá- 

rosi szinházban tüzérségi ünnepélyt ren- 
deznek, melynek igen magas müvészi ér- 

téke lesz. Az ünnepély tiszta jövedelmét 

a tüzérségi emlékszobor létesitésének 
alapjára forditják. Jegyek a szinházi 

pénztárnál kaphatók. 

Katácsonyi ajándéknak 
legalkalmasabb egy jó 

szövet 

RABONG 4. SCHNEIDER-től 
Temesvár, Belváros, Szt. 

püspökbalota 
György- 

- A lippai iskolanővérek zárdájában 

nagyszámu közönség előtt jól sikerült mü- 

soros előadást rendeztek a növendékek. 

Szinrekerült a Várom a Jézuskát cimü jele- 

net, azonkivül volt több szavalat és ének- 

szám is. 

- Temesvárott 3607 ellátatlan sze- 
mély van. Temesvárott december elején 
kezdődött meg a munkanélküliek össze- 
irása. Tegnapig összesen 1169 munka- 

nélküli jelentkezett. Ezeknek 2438 csa- 

ládtagja van. Eszerint Temesvárott je- 

lenleg a hivatalos összeirás szerint 3607 
ellátatlan személy van. 

Hadhbirósági itéletek. A temesvári 
hadbiróság hatóság elleni erőszak vádja 

miatt Weber Imre temesvári lakost 
két hónapi, Teodorof Mihály sára- 

falvai lakost pedig husz napi fogházra 

itélte. Ha ger K. katonaszökevény kül- 

földre való szökése miatt hat hónapi fog- 
házat kapott. 

Nagynéninek? 

Lorgnont, szem- 

üveget, thermosz- 

üveget, baromé- 
tert, hőmérőt stb. 

KECSKEMETI- tő 
Temesvár, Börze-utca 

Mindent izléses karácsonyi csomagolásban. 

- Az életveszélyes járda. A kormány- 

széki épület előtti járda életveszélyes. Kőkoc- 

kái a sok évtizedes koptatás folytán simára 

csiszolódtak. A havat nem takaritja erről a 

járdáról senki, sem hamut, sem fürészport 

nem szór rá. Igy aztán az ügyesbajos em- 

berek ezen a járdán csak csuszva és bukdá- 

csolva haladnak előre. Boldog az, aki nem 

bukik föl. A legtöbb arrajáró azonban nem 

ilyen szerencsés és az esés után kékre-zöldre 

zuzódott tagokkal tápászkodik fel a vesze- 

delmes járdáról. Van azonban olyan is - 

mint tegnap egyik ügyvédi iroda gépirónője 

akihez a mentőket kellett hivni. A kor- 

mányszéki épületben számos irodaszolga 

van, rengeteg hamut takaritanak ki a kály- 

hákból, fürészpor is akad dusan a felapri- 

tott fa után. Csak éppen valaki kellene, aki 

kiadná az utasitást a járda gondozására. 

játszott mérkőzések után a pontokat is 

Sport 
magyat ökölvivóspotct hávom legkiválóbb 

képviselője mérvi össze etejét vasárnap a 
bánsági versenyzőkkel 

Vasárnap, december 17-én nagysza- 
básu nemzetközi boxverseny szinhelye 
lesz Temesvár, amikor is a magyar ököl- 

vivósport három legkiválóbb reprezen- 

tánsa fogja összemérni erejét a bánsági 

versenyzőkkel. A három magyar ököl- 
vivót az I1s a boxszakosztálya kötötte 

le, akik Nagyváradon nagy sikerrel mu- 
tatkoztak be. A három kitünő ökölvivó: 
EÉnekes, Kubinyi és Simo vasár- 

nap délután négy órakor lép ringbe. 
Enekes István olimpiai világbajnok te- 
mesvári szereplése elé mindenki érdek- 

lődéssel tekint annál is inkább, mert el- 

lenfele a resicai Tőth I. lesz, aki a 

boxsport temesvári hivei között nagy 

népszerüségnek örvend. Ezuttal mutat- 

kozik be Temesvárott Kubinyi Frigyes, 
nyolcszoros magyar bajnok, aki huszon- 

nyolc esetben volt válogatott és tagja 
volt a magyar olimpiai csapatnak is. 

Kubinyi vasárnap Gilicze III. a 
TMTE tehetséges versenyzőjével fog 

küzdeni. Simo a magyar boxgárda egyik 
legtehetségesebb tagja és már magyar 

bajnokságot is nyert. Ellenfele a CFR 

Lungu nevü versenyzője lesz. A mér- 

kőzések minden bizonnyal kifogják elé- 

giteni a temesvári közönség igényeit. 

Mezei futóverseny 
Párisban december 16-án nagy mezei 

futóversenyt rendeznek, amelyen M a- 

nea János, a legjobb román távfutó is 
résztvesz. 

Mükorcsolyázók bemutatkozása 
A kolozsvári téli sportszezon kiemel- 

kedő eseménye Fritzi Burger, Sonja 
Hennie után a világ második legjobb 
müűkorcsolyázó hölgyének vendégszerep- 
lése lesz, aki a bécsi Frenkler, a jövő 
nagy osztrák mükorcsolyázójának kisé- 

retében tartja meg kolozsvári bemutató- 
ját. A mükorcsolyázó pár bemutatója 
iránt erdélyszerte nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg. 

A NAC visszavonul 
a nemzeti bajnokságtól 

Nagyváradi sportkörök ugy tudják, 

hogy a NAC visszavonul a nemzeti baj- 

nokságtól, ha Sarkady nevü játéko- 
suk igazolatlan szerepeltetése miatt be- 

jelentett óvás felebbviteli tárgyalásán 
az itélet szigorubb lesz, vagyis ha a le- 

ellenfelük javára irják. 

Játékoscsábitás 

Ströck Albi cáfolja az egyik buda- 
pesti sportlaphoz intézett levelében a 

játékoscsábitás vádját. Kijelenti, hogy 
az ellene felhozott vádak minden alapot 
nélkülöznek, mert nem állott és nem áll 
szándékában, hogy román játékosokat 
Svájcba közvetitsen. 

Versengés a népszerü csatárért 

Solti, a szegediek népszerü csatára, a 
Phöbushoz szerződött. A kitünő csatár- 
ért számos nagy budapesti egyesület 
vetélkedett, mig azután a nagy versen- 
gésben a Phöbus győzött. 

; . 

Európában turázó 
délamerikai csapat 

Az Európában turázó délamerikai 
csapat, az Al-Pacific jól érzi magát 
az óvilágban, mert még mindig turáz- 

nak. A délamerikaiak most már apró 
klubcsapatokkal is játszanak, de nem 

valami dicső eredménnyel. Legutóbb 
Nizzában az egyik ottani csapattal ját- 
szottak és csak 4:4 arányu döntetlent 
értek el. 

..................................... 

- A tüzoltóság autójának halottja. Ez 

év májusában a Buziási-uton halálos bal- 

eset történt, amelynek B a 1 d u Miklós pénz- 

beszedő esett áldozatul. A temesvári tüz- 

oltóság riadóautója Nedici Miklós soffőr 

vezetésével próbauton volt a Buziási-uton. 

Az autó soffőrje már messziről észrevette, 

hogy a buziási autóbusz vele szemben köze- 

ledik az uton. Közben a buziási autóbusz 

megállt és Baldu Miklós kiszállt belőle. Az 

autóbusz mögött állva nem látta a közeledő 

tüzoltóautót, mire Baldu a fejét előre nyuj- 

totta, hogy a vágtató autót figyelemmel ki- 

sérje. Szerencsétlenségére a tüzoltó autó 

olyan közel hajtott el az autóbusz mellett, 

hogy az egyik fecskendő rézfeje elérte Bal- 

du koponyáját. Az ütés szétroncsolta a 

pénzbeszedő fejét, aki nyomban meghalt. A 

balesetért a temesvári törvényszék tegnap 

vonta felelősségre Nedici Miklós soffőrt, 

akitől a pénzbeszedő özvegye ötvenezer lei 

kártéritést követel. A tárgyaláson több tanu 

nem jelent meg és azért azt december 18-ra 

elnapolták. 

............... 

Tekintse meg gyönyörü 

hogy a Banca Moldovei 

- Az éjszaka királynője. Ez a cime an- 

nak a rendkivül érdekes cikknek, amely 84 

oldal terjedelemben és gazdag tartalommal 

a Délibáb uj számában jelent meg. Pompás 

szinházi beszámolókat, cikkeket, pletykákat, 

nagyszerü budapesti és külföldi rádiómüso- 

rokat, slágerszövegeket, egyfelvonásos szin- 

darabot, folytatásos regényt és közel száz 

remek képet talál az olvasó a népszerü szin- 

házi képeslapban. ADélibáb egy száma 

20 fillér. 

Nagy torabola ma, csütörtök este a 

Lloyd-kávéházban 
értékes nyereménytárgyakkal 

Egy iegy 10 lei 

- Elseülyedt hajó. Galacból jelentik, 

tulajdonát ké- 

pező uszályhajó, melyen ötvenöt vagon 
kukoricát szállitottak, a Fekete-tenge- 

ren elsülyedt. A kár igen nagy. 

karácsonyi kiállitásomat 
Óriási választék perzsákban és minden izlést ki- 
elégitő műtárgyakban. 

FISCHHOFF 
Korvin Mátyás-utca 6, Lonovits-utcea folytatása 
Dóm-téren át. Telelon: 18-09 

Megkezdő jdi 
a maradék 
" 

(Preiekturával szem 

- Villamos és parasztszekér 
bolja. A Lloyd-soron könnyebb 
forgalmi baleset történt. A ke 
lon közlekedő villamoskocsi, 

MI a di n Sándor vezetett, össz 

Csing Antal remetei gazda s 
Az összeütközés következtébe 
moskocsi egyik ablaka betört, m 
rasztszekér megrongolódott. A 
ség meginditotta a vizsgálatot. 

- Mi a titka a 90 fillérnek? Azóa 
néhány nappal ezelőtt megjelent T0 

láglapja karácsonyi száma, nagyon 

kérdezik és törik rajta a fejüket 

lehetséges, hogy a duplaterjedelmi 

a három melléklet öt pengő helye 

fillérbe kerül? A kérdés magya 

hogy 35 év óta Tolnai Vil 
karácsonyi számai páratlanul nagyp 

számban jelennek meg. A többszá 

dányt, valósággal szétkapkodják 

sók, mert tudják, hogy pénzükért 

ros értéket kapnak. 

- Barátja lakásán lett öng 
dapesten tragikus öngyilkosság 
Virágh Kálmán harmincnégy 
krassói földbirtokos Kosty 
egykori temesvári tüzéralezred 
sán gázzal megmérgezte magá 

alezredes parancsnoksága alatt 
le önkéntesi évété és a két férfi 

sába. Virágh elfogadta a meghi 
ekkor Kostyál lakásán öng 
követett el. A szerencsétlen so1 

lyekben azt irta, hogy ugy ére 
anyagi gond őrületbe kergeti 
való félelmében inkább a halá 
kült. A tragikus haláláról é 
Virághnak Kisvárda községb 
i is. 

esténként két komikuscsob 
hét művésznő fellépte. 
nevetés Az árakat le: 
a táncterem világit 

Bálakra teljesen ingyen renfelke 

TERMINUS-KÁVÉHAZ 



várott a mult héten egy leiel 
K a kenyér árát ugyanakkor, 
ukarestben egy leiel leszállitot- 

n Agoston főpolgármester 

állitani a régi kenyérára- 
utálytalanitani a mult héten fel- 

akat. A főpolgármester tegnap 
kérette a pékek képviselőit, 
részéről Hollinger Miklós, 

Sánder és Muncsila Deme- 
mint G a zda József titkár je- 
eg a városházán. A pékek ra- 
ik a felemelt kenyérárakhoz és 
eltek, hogy másképpen nem ta- 
eg a számitásukat. Arra vonat- 

ianubDinu pénzügyminiszter, 

hét óta folytat 

azdasági és pénzügyi termé 
egyalásokat, tegnap fogadta a 

apok munkatársait és érdekes 
zatokat tett. Többek között a 

őket mondotta: 

vagyunk Franciaország pionir- 

Heten. 

átai vagyunk a francia nemzet- 
hél erősebb lesz Romárniia, annál 
ámogathatja Franciaország ér- 

hnu Dinu azután gazdasági kér- 
tért át és kifejtette, hogy Ro- 

A megdrágult kenyér 
len tiltakozik a város uj vezetősége és 
ragaszkodik az árak leszállitásához 

a francia fővá 

Öszinte munkatársai és 

lvánja a fogyasztást. A kormány felada- 

kozólag, hogy Bukarestben leszállitot- 
ták a kenyeret, azt válaszolták, hogy 

telezettségeit. A román kormány céltu- 
ott nem kilóra, hanem dárabszámra 

árusitják a kenyeret és egy-egy darab i lely 
zetének javitása felé vezető uton és 

ehhez nemcsak a belföld, hanem a kül- 

föld bizalmát is kéri. 

nem sulyosabb kilencven-kilencvenöt 

dekánál. Coman főpolgármester közölte, 

hogy ragaszkodik a kenyér árának le- 
szállitásához, mert különben kénytelen 

lesz a város a kenyérárakat ujból maxi- 
málni. Hosszabb vita után a pékek veze- 

tői közölték, hogy mára összehivják 
gyülésre a pékek ipartársulatát és vála- 

szukat annak döntése alapján közlik a 

várossal. 

ánytalanul megkapják pénzüket 
mánia hitelezői, de a határidőt 

meg kell változtatni 
gazdasági helyzete nánia mai sulyos 

tulajdonképpen a nyomasztó világvál- 

ágnak a következménye. A mezőgazda- 
sági termények ára tulságosan leszál- 

lott és az ezen termények eladásából 
származó pénznek nincsen annyi vásárló 
ereje, mint volt annak idején a hasonló 

mennyiségü mezőgazdasági termények- 
ért kapott pénznek. Románia mai kor- 
mánya nem akar kisérletekkel próbál- 

kozni, hanem olyan megoldásokat keres, 
amelyek végleges elintézést idéznek elő. 
Összhangba akarja a kormány hozni a 
termelési és eladási árakat. Fokozni ki- 

Belváros, Lö örmer-palota A, . emelet 3. 1i r t 

ilakodalom szereplőit - ha a pél Hirlap előfizetől ingyen fotograiálja 

tának tekinti, hogy a hitelezők hiányta- 
lanul megkaphassák követeléseiket. A 

hitelezőknek azonban be kell látniok, az 

ország gazdasági helyzete nem engedi 
meg, hogy az annak idején megállapitott 

határidőre megkaphassák pénzeiket. A 

kormány követeléseiket minden esetre 
biztositja, A liberális kormány fentart- 

ja a stabilizációt és batartja a gazdasági 

és pénzügyi szerződéseket. Románia volt 
az egyetlen állam, amely egészen 1933 
julius 1ig pontosan fizette külföldi kö- 

datosan halad az ország gazdasági hely- 

A betegsegélyzőbélyegeket dohánytőzs- 

dében is lehet kapni. A temesvári iparosok 

már régebben kifogásolták, hogy a betegse- 

gélyzőbélyegeket csak a betegsegélyző pénz- 

tárnál lehet kapni, ami sokszor nagy idő- 

vesztességgel járt. A betegsegélyző pénztár 

igazgatósága most eleget tett az iparosok 

kérelmének és elhatározta, hogy betegse- 

gélyzőbélyegeket minden városrészben egy- 

egy trafikban is árusitani fogják. 

a legkénye- 

sebb izlést is 

kielégiti 

Bratianu pénzügyminiszter külföldi tár- 

gyalásai kedvezően haladnak. Annyit már 

sikerült elérnie, hogy a szakértők egyelőre 

nem jönnek az országba, hanem csak feb- 

ruárban. A külföldi hitelezők honorálták a 

pénzügyminiszternek azt az érvelését, hogy 

egyelőre a választásokkal és a berendezke- 

déssel annyira el van foglalva, hogy nem 

állhatna teljes mértékben rendelkezésére a 

szakértőknek. 

7. OLDAL 

Meghosszabbitják a magyarország 

transzfermoratóriumot. Budapestről jelen- 

tik, hogy a pénzügyminisztérium intézkedé- 

se alapján, meghosszabbitják a december 

28-ikán lejáró transzfermoratóriumot. Ez a 

moratórium a 2 millió dollár, a 427.000 font 

sterling, a 31 millió francia frank és a 10 

millió svájci frank adosság esedékes részle- 

teinek fizetési haladékát biztositja az ország 

számára. A transzfermoratórium rendeleté- 

nek szövege most sem változik és a meg- 

hosszabbitás ideje 1934 december 23., tehát 

egy év. Magyarország legelőször 1931-ben 

folyamodott a transzfermoratórium fegyve- 

réhez. 

A kereskedelmi és iparkamarai papidijak. 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 

igazgatóválasztmánya december 18-án dél- 

előtt féltizenegy órakor a kamara tanács- 

termében tartja rendes decemberi ülését, 

amelynek napirendjén a tisztviselők kikül- 

detési napidijára vonatkozó miniszteri ren- 

delet, a költségvetés módositása, a kamara 

vezetőségének emlékirata, amely az adóki- 

vetőbizottságokba delegált tagok kiküldé- 

sére vonatkozik és esetleges inditványok 

szerepelnek. Az inditványokat azonban az 

ülés előtt három nappal kell beküldeni. 

Lanyha az üzlet buzában és tengeriben. A 

temesvári gabonapiacon ugy buzában, mint 

tengeriben az üzlet ellanyhult és üzletköté- 

sek alig voltak. A piaci árak a következők: 

76 kilós temesi buza 370, 77-78 kilós toron- 

táli buza 380 lei, ótengeri 200 lei, ujtengeri 

azonnali szállitásra 180 lei, december végi 

szállitásra 135 lei és januári szállitásra 140 
lei, zab 175 lei, árpa 175 lei, korpa 110 lei 

zsák nélkül, tökmag 600 lei és napraforgó- 

mag 320 lei zsákkal együtt, lucernában és 

lóherében már nincsen üzlet. Kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 620 lei, takarmány- 

liszt 140 lei száz kilőnkint. 

Mozi 
Mozik műsora: 

Csütörtök, december 14. 

Apolló-mozi: Egyszer az életben. 

Capitol-mozi: Chandu, a nagy mágus. 

ve fANDOR 

90. folytatás taravbazás uilos 

tin baljóslatu jövendőlése alig néhány nappal 

tán máris sötét bizonysággal szolgált. 

nő ellen, aki éppen a carszkoje-szelói kórházat 

a meg, gyilkossági kisérletet követtek el. A 

letet egy tiszt követte el, akit azonnal felakasz- 

nakkor az anyacárnő pártjától is egy levél 
a cárhoz, amely ugyan tiszteletteljes hangon 

gfogalmazva, de mégis igen kegyetlen birálat 

te az uralkodó párt ténykedéseit. 

valami a levegőben. 

a végtelenti) nyugodt és szükszayd Szaszanov 

ata már eltitkolni aggodalmait. 
t amelyen a cár megindult, zsáku ába torko- 

rténelmi precedenseink arra mut ak, hogy 

a merényletek korszaka, - mondotta most 

yiltan a mindig oly óvatos államférfiu. 

nevelkedett Buchanan majd hanyattesett, 
szavakat hallotta, amelyek inkább egy tatár khánhoz 

laszolt, 

z onytalanság és félelem érzete vett erőt min- 

Mdesen csomagoltatok. 

Most már a belügyminiszter ! is sietett a eérhoz, sirt 

A cár viszont egyre merevebb és keményebb lett. 
Végül már az angol negykövetel is összeszólal- 

kozott. 

Buchanan nagykövet aggódva intette az országban 

elharapodzó elégedetlenségre, óvatosan utalt a cárnő 

ellenszenves szereplésére, majd olyan intézkedéseket 
sürgetett, amelyekkel a cár kiérdemelheti majd népe 

bizalmát. 

A cár e szavakra keményen közbevágott. 

- öÖn azt mondja, nagykövet ur, hogy ki kell érde- 

melnem népem bizalmát. Nem inkább népemnek kel- 

lene kiérdemelni az én bizalmamat? 
Az angol nemzeti alkotmányosság gondolatában 

amidőn e 

illettek volna, mint egy alkotmányos uralkodóhoz. De 

a cár még tovább folytatta heveskedését: 
- Vagy azt hiszi talán ön, hogy minisztereim meg- 

választásában tanácsot szoktam kérni valakitől? Ön 

téved, magam választom meg őket. 

Az angol nagykövet ezekután már semmit sem vá- 

csak szótlanul meghajtotta magát és el- 

távozott. 

Az orosz kormány egyik vezető férfia előtt azonban 

nem rejtette el véleményét: 

-A cár az orosz forradalom tulajdonképpeni elő- 

harcosa és én azt hiszem, hogy a mi szerepünk is 

csakhamar feleslegessé lesz itt. En mindenesetre rövi- 

könyörgött, összetett kezekkel kérte, hogy nyissa fel 

a szemét a küszöbön álló katasztrófa előtt. k 
De a cár már inkább egy ébrenalvó ember benyo- 

mását keltette, mint egy egészséges gondolkozásu 

egyénét. 

Szeliden végighallgotta belügyminisztere kétségbe- 

esett panaszait, majd szeretetteljesen megnyugtatta, 

hogy a helyzet nem oly tragikus és minden rendbe jön. 

- A cár már nem cár, - jelentette ki még aznap, 
este a belügyminiszter és beadta lemondását, hogy 

megmeneküljön az elkövetkezendő események felelős- 
sége elől. 

A cári család vége 

Kitört az orosz forradalom. Minden beteljesedett 
ugy, ahogyan Rasputin azt megjósolta. 

A cári családot elfogták és egyideig nem volt sza 
bad a palotát elhagyniok, majd Szibériába hurcolták 

őket. 

Szibéria népe még sohasem látott eleven cárt. igy a 

cári család megérkezése Tobolszkban szenzációs ese- 
mény volt. Később a kisebb Jekatarinenburgba szál- 

lásolták el őket. 

Oriási tömeg lepte el állandóan az utcát, amelyben 

a cári család lakásául kijelölt szerény földszintes ház 
volt. A bolsevisták azonban még Szibériában is aggód- 
tak. Féltek, hogy a nép megmenti a cári családot, 
hogy esetleg innen indul majd ki valamilyen formiban 

az ellenforradalmi mozgalom. 

Titokban tehát már eleve elhatározták, hogy vé 
ika ei családot. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
üsütörtök, december 14. Bukarest. 1 
Gramofon. 2.15: Könnyü zene. 6: Vegyes 
zene. 8.40: Operalemezek. Budapest. 10.45.: 

Hirek. 1.05: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Vokálkvartett. 3.40: Hirek. 4: Testne- 
velési előadás. 5: Ifjusági előadás. 6.30: 

ramofon lemezek. 8.20: Enek zongorakisé- 

rettel. 9.25: A Magyar Nemzeti Stadion, elő- 

adás. 10: Katonazenekar. 11.10: Hirek. 
11.30: Vonósnégyes. 12: Cigányzene. Bécs. 

12.30: Zenekari hangverseny. 2.10: Müvész- 

lemezek. 4.55: Operettlemezek. 8: Rádióze- 

nekar. 10: Szimfonikusok és Conne zongora- 

mitsász. 11.30: Haupt zenekar a Lehár-te- 

emből. Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rá- 

diózenekar. 6: Operettdalok. 8: Gramofon. 

9: Szimfonikus hangverseny. 11: Tánczene. 

München. 5: Zenekari játék. 7.30: Lemezek. 

8: Hangverseny. 11.50: Tánczene. Königs- 

wusterhausen. 6: Dalok és történetek a fo- 

Apcóhivdetések 

ikaimazás 
Szorgalmas, rendszerető 

mindeneslányt két személyhez december 
15-re, esetleg január 1-re keresek. Ér- 
deklődni lehet Török-u. 5. Winter-ház, a 

házmesternél. (3719) 

nóból. 9: Hangjáték. 10.30: Dalol, opera- 
áriák és kettősök. Königsberg. 5: Régi ope- 
rettekből. 6: Vidám népdalok, rádióénekkar. 
9.05: Tarka táncest. Breslau. 5: Városi ze- 
nekar. 6.50: Zongorajáték. 9.30: Filharmo- 
nikus hangverseny. 11.45: Könnyü és tánc- 
zene. Prága. 11.10: Gramofon. 1.10: Gramo- 

fon. 6.25: Gramofon. 8.50: Vonésszerenád. 
11.25: Cseh táncok zongorára. Milánó. 6.10.: 
Kamarazene-lemezek. 8.20: Gramofon. 9: 
Opera közvetités. Róma. 6.10: Hegedü, zon- 
gora, ének hangverseny. 8.20: Caporali zon- 
goramüvésznő játéka. 9.40: Hangverseny. 
10.15: Vigjáték. 11.15: Tánczene. Stock- 
holm. 6.30: Dalok. 6.45: Gramofon. 8.30.: 
Rádiózenekar. 9.50: Hangjáték. 11: Könnyü 
zene. Varsó. 1.05: Cigánydalok lemezeken. 
1.30: Filharmonikus hangverseny. 4.40. 
Opera lemezek. 5.55: Jazz és gitárdalok. 9.: 
Hangverseny. 11: Tánczene. Strassburg. 7 
Szórakoztató zene. 

Péntek, december 15. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 1 ennyi lemezek. 6. a rá- 

Eladó 
a legforgalmasabb autóbuszjárat, Bu- 
ziás-Temesvár és Lugos közti vonalon 
négy ujtipusu modern autóbusz, három 
rezerva motorral és Buziáson egy gara- 

gev" Erdeklődni lehet minden nap az 
autóbusz állomásnál Temesvárott, vagy 
minden este 8 és 10 óra között Buziás- 
cabina telefonon Pélicsnél. (3708) 

Modern komplett 

telitett juharfa hálószoba olcsón eladó. 

Jó megjelenésü 

férfi és női fodrász azonnal felvétetik. 
Erdeklődők cimeiket adják le a kiadó- 

ban. (3726) 

Stefán Lotter 
műasztalos 
Jenőhereceg-utca Transilvania-ház 
Vállalja modern butorok 
készitését, adott rajzok szerint 
is a legkényesebb izlést kielégi- 
tően garancia mellett. 

fűllást hezes 
Apolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

ázzvan 
Pipák, pinaszárak, szipkák 

cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 
legolcsóbban kaphatók March Special- 

trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. Szám alatt. (3714) 

Olecsó tiüziia 
mindennemü, - vagontételben 

és kicsinyben, - valamint 

köszén, faszén. koksz és bDrikett 
szintén legjutányosabban szerezhető be 

Steiner Sándor 
zelőanyagkereskedésében 

Thutscarekez áre Hunyadiaunt S0 
Telefon 10-12 

Cim a kiadóban. (3707) 

A szeretet 
ünnepe csak akkor nyujt boldog- 

ságot, ha karácsonyfája alatt értékes 
mütárgyak, szőnyegek, ékszerek, ezüs- 
tök vannak. Mindezt alkalmi vételekből 
olcsón beszerezheti STERNBERG-nél, 
Szentgyörgy-tér. (751) 

-Deudaan 
diózenekar hangversenye. 7.15: Könnyü 

zene. 8.20: Gramofonzene. 9: Szimfonikus 

hangverseny. Budapeost. 11: Felolvasások és 

gramofonzene. 1.5: Balalajka zenekar hang- 

versenye. 2.30: Gramofonzene. 4.30: A rá- 

dió diákfélórája. 5: Zenekari hangverseny. 

6: Vitéz Benedek Géza előadása: Hatvan 

éves a magyar rendőrség. 6.20: A zenekari 

hangverseny folytatása. 6.40: Lotz Károly 

centennáriuma. Ybl Ervin előadása. 8.10: A 
rádió külügyi negyedórája. 8.30: A Fidelio 

cimü dalmüű előadásának közvetitése az ope- 

rából. Utána cigányzénekari hangverseny 

Lipóczky József énekszámaival. Bécs. 12.30: 

Népzene. 1: Szórakoztató zene. 4.30: Kürt 
és zongoraszonáták. 4.50: Operalemezek. 

6.20: Dalok. 8: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 9.15: Vigjáték előadása. 11.30: Zene- 

kari hangverseny. Belgrád. 12: Zenekari 

hangverseny. 1.5: Szórakoztató zene. 5: 

Gramofonzene. 8: Gramofonlemezek. 8.30: 

Hegedühangverseny. 9: Dal és áriaestély. 

11. Rédiózenekar zn zz rankfürt 

Hócipőhulladékok 

(kiszakadt hőcipők) javitómühelyek ré- 

szére nagyobb tételekben is kaphatók, 

darabja 3 leitől kezdve. Grossmann Sán- 
dor r.-t., a gyárvárosi szerb templom 
mellett. (1483) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullam 

1 WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossutb-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

fakás 
Detaileladás. Engrosár. 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 

borok legolcsóbb beszerzési forrása 

Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

H a szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, 

] t, Hili e tejszappan ompu 
lben Kapható kizáró- 

lag KULKA Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással január 1-ére ki- 
adó. Cimeket a kiadóba kérünk. 

Jüilöntéle 
Cseh József 

pirosigazolványa elveszett. Megtalálója 

a rendőrségen adja le. (3729) 

HIRDESSEN 

DÉLI HIRLAPBAN 

NOFF 
a világhirü tudós orvos kisérleteinek az egész világon van hive. A Déli 

előftizetési akciójának hire, melyet még 

RÖVID IDEIG 
olytat, szintén nemcsak 

TEMESVÁROTT MARAD 
hanem az agész Bánsá ágban elterjedt. Amint tudjuk néhány kül- 

földi orvos már 

FIATALITÁST OLCSÓN VÁLLAL 
A Déli Hirlap tiatalitást nem vállal, hanem mái arcát örökitteti meg. 
Minden régi es uj előfizetője a lapnak, egy művészi kivitelü tényképet kap 
ajándékba A fényképfelvételre jogositó utalványok átvehetők a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában, melynek alapján a Roncskevics fotószalon 

tErzsébetváros) Telekháztér 1 dijtalanul késziti el a fényképet. 

1933, DE 

5: Könnyü zene tenordalokkal. 

fonikus hangverseny. 12. A 

hangversenye. Lipcse. 7.10: Csel 

raszonáta. 9.10: Könnyü zene énel 

tel. 10: Hangjáték. München. 5. S 
tató zene. 6.50: Cselló és zongi 

7.30: Gramofonzene. Milánó. 6.1 
zene. 8.20: Gramofonzene. 9: 

mezek. 9.40: Szimfonikus zen 
zene. Prága. 6.5: Délutá 

8.25: Szerb dalok. 10: 

5: Zongorahangverseny. 8.20: 

zene. 9: Gramofonzene. 9.40: Re 

verseny. 11.45: Esti hangverseny 

gart. 9.10: Német zene-est. 11 

fonzene. Stockholm. 7: Gramofo 

Zongoraszonáta. 9.35: Esti 

10.15: Orosz képek és hangulat 

tonazene. Varsó. 6.15: Zong 

kaphatják önköltségi árban: 

Dickens: Copperfield Dávid 
Mark Twain: Huckleberry Finn 

Burnett: A kis lord 

Turóczi József: Magyar Robin 

zonok 

Benedek Elek: Pajkos Peti 

(diszkötés) 
Sztrokay Kálmán: A kis ezer 
mester 

Swift: Gulliver utazásai 
Gárdonyi Géza: Mindentudó 

Gergely bácsi 
Verne Gyula: Sztrogoff Mihály ő 

Verne Gyula: öt hét léghajón 

Fodor László: Zugligeti va 

rázsló 

és még sok más gyermek- ési 

könyv. Vidéki előfizetőinknek 
küldjük a portó hozzászámitás 

Déli Hirla 
kiadóhivata 

Temesvár, Szent Györg 

MNMAMAMAMAMAMAAAAAKMANAMAI 
Életvidám ... 

és fiatalos marad, ha mindennap 

melynek epdszeres fogyasztása 
szervezetét, megtisztitja vérét a 
rakódástól, eljavitja emésztését és! 
vesemüködését. 

Kérjen kóstolót és ösmertető le 
„0MBO" Vezérképviselet: Timis 

Bonnaz 21. -: Kapható: Minde 
üzletben. 

mmmmmmmman 

Megy 

Köszönetnyilvánítás 

Hálas köszönetet monduk m 
azoknak, kik örökre felejthete 
feleség, anya, anyós 

szül. marosugrai és alsóboro 
Ugray ida 

elhalálozása alkalmával a tem 
megjelentek és részvétükkel 
elvesztése feletti nagy fájd 
ban vigasztalóink voltak és 

Nyomatott a lemesvarer Zeitung" körtorgogepenn 


